



母女相依为命
盼有一个衣柜

□晚报记者 张志新

45岁的曹凤花,一岁时患有小儿麻痹症,自此一条腿落下残疾,一直行走不便,3年前又与丈夫离了婚。现在的她仅靠每月300多元的低保金过日子,蜗居在七一路办事处文明社区五文化家属院一间狭小的出租房里,和11岁的女儿相依为命、艰难度日。

6月3日上午,记者在该家属院一居民的指引下找到曹凤花的住所。这是一间年代已久且狭小的房子,门前长满了绿草。见到记者前来,她连忙把记者让进屋内。记者注意到,曹凤花家里没有一件像样的物品,只有一台旧电视机还算得上是值钱的东西。曹凤花说:“平常我们母女俩吃住都在这屋里,我们没有厨房、衣柜、沙发……”

曹凤花告诉记者,她一直想找一份工作,挣些钱养活女儿,可是由于身体状况太差,没有人愿意聘用她。

谈起女儿,曹凤花显得很愧疚。她说:“我没有能力给女儿更好的生活,现在女儿大了,爱干净了,屋里连个衣柜都没有,我一直盼望能有一个衣柜,把堆在床上的衣服都放进衣柜里,让屋里不再那么凌乱,给女儿一个好的学习和生活环境。”

多功能新轮椅
载满敬老情

□晚报记者 徐松

本报讯 本报5月25日报道了七一路办事处文明社区五文化家属院的84岁老人郝喜莲的心愿——想坐着轮椅到外面转转。看到报道后,周口宏德集团股份有限公司总经理刘静主动与记者联系,将一辆可折叠、带便桶、带安全带的多功能新轮椅捐送给郝喜莲老人。

刘静说,她近9年来一直与老年人打交道,对老人有着特殊的感情,也对老人的需求有着专业研究。所以,她特地花了近千元买了一辆多功能轮椅送给郝喜莲老人。

刘静将轮椅送到老人家时,郝喜莲的第一反应是很惊奇:“还带便桶!真没想到闺女(刘静)想恁周到。”和老人拉家常40多分钟后,刘静扶着老人坐上轮椅并教会她使用后才离开。

□通讯员 王辉 任君箫

人物小传:范永志,男,汉族,31岁,本科,中共党员,三级警督警衔。2011年和2012年分别被评为市反恐工作先进个人,曾被省厅评为内保工作先进个人和打击破坏“三电”先进个人,多次立功受奖。现任周口市公安局金海路派出所社区警务大队大队长。

周口市公安局金海路派出所社区警务大队长范永志从保证学生安全入手,构建平安和谐辖区。他的事迹被群众广为传颂,人们都亲切地称他为学生的“保护神”。

“同学们,发现有人跟踪怎么办?”5月28日,范永志在周口作坊

文明社区有对爱跳舞的老人

老人也要玩“七旬后”不输“70后”

社区人物



□晚报记者 王晨 文/图

近日,记者走访七一路办事处文明社区时,不少居民向记者介绍,这个社区里有一对乐观向上的老人——钱立义、李孝真。带着好奇,记者几经辗转,终于联系到两位老人。

退休后组建舞蹈队、模特队

钱立义今年74岁,是周口市工信局的退休干部,老伴李孝真

70岁,是在川汇区总工会退休的。初次见面,两位老人给记者的印象是:笑容充满活力,身体硬朗。从精神面貌上来讲,他们这对“七旬后”绝不会输给“70后”。

“我俩退休了,有工资,生病还能享受医保,所以我们就尽情地玩,尽情地跳,也因此结交了很多朋友。”说到退休后的生活,钱立义脸上挂满笑容。

退休前,老两口一直忙于事业和家庭,无暇顾及自己的爱好。退休后,钱立义和李孝真不想把自己的生活全部交给扑克、麻将,于是俩人打算将舞蹈视为自己的第二“事业”。“学跳舞的光盘我就有200多个!”记者看到这些光盘都被钱立义整整齐齐地装在硬纸盒里,并认真标注上“舞曲”、“广场舞曲”等。俩人对跳舞都是零起步,但凭着对舞蹈的热爱和执着,他们对着电视练,跟着光盘学,从不因困难而放弃。

俩人的执着乐观也感染了更多的老人加入到翩翩起舞的行列。1994年,钱立义创建了“夕阳红”舞蹈队,后更名为“常青”舞蹈队。2000年,他又创立了“常青”老年模特队,由市文化馆老师出任教练,自编、自演、自制服装。模特队的队员多为市直和川汇区的离退休老同志,平均年龄50多岁,这支老年模特队多次参加省、市组织的比赛,还获得不少奖项。“由于现

在没有场地,老年模特队暂时没有活动。”钱立义惋惜地说,“但我最近想再组织起来,让‘常青’老年模特队重新焕发光彩。”

如今的“常青”舞蹈队固定队员有16人,其中年纪最大的已80岁了,整个队伍的平均年龄在65岁以上。老年伦巴、华尔兹、休闲四步、单人舞都是他们常跳的舞。现在钱立义和李孝真每天6时半就来到大庆路桥南头,拿着便携式的播放器跳舞,一直到8时许才停歇。而此时大庆路桥头早就聚满了学跳舞的人,最多的时候能达到近百人。“每逢周末人就特别多,有老年人也有年轻人还有上学的孩子,他们总是‘钱老师’‘李老师’地叫着,能教大家跳舞,我们很开心!”

能玩儿能跳舞,我们很快乐

采访过程中,李孝真还拿来了自从组建时起,舞蹈队获得的奖状和奖杯。回忆十多年的跳舞经历,有些细节李孝真依然记得很清楚。钱立义则笑道:“我们都爱玩,爱跳舞爱唱歌,我们会一直跳下去。”

自从退休以来,钱立义、李孝真自编自导了许多舞蹈、走秀类节目,且多次获奖,“中央电视台还播过我们老年模特队呢!”李孝真骄傲地说。李孝真还拿来了相册,里面全部是钱立义、李孝真以及“常青”舞蹈队、“常青”老年模特队的

演出照片。

现在,每当社区、县市有表演活动,“常青”舞蹈队总会接到编排节目的邀请。说着,老两口还换上演出服给记者跳了一段(如图)。

除了每天早上固定的跳舞时间外,钱立义和李孝真其他时间也排得满满当当,“现在总觉得时间不够用!”钱立义说,俩人每天晚上7时半要参加社区鼓乐队的排练,周一上午去参加老干部合唱团的活动,周四和周五去学电脑,现在已能简单操作电脑,一些网络游戏也会玩了。“上次我在‘开心农场’种的‘菜’没来得及收,等上电脑去收的时候,已经被偷光啦!”李孝真笑着说,她现在还能和一些网友聊天。

跳舞带来了什么呢?钱立义认真地回答:“跳舞的好处多着呢!既可以锻炼身体,又能丰富文化生活,还能排解心中的烦恼。”李孝真说:“那些烦心事,只要跳跳舞,很快就烟消云散。”

最后俩人反复强调,不管做什么事,拥有年轻的心态很重要。



今年1至5月份,周口人买了140辆高档车,其中宝马11辆、奔驰9辆、路虎2辆……共花了500多万元

周口人汽车消费增长明显

□晚报记者 朱东一

外还有雷克萨斯、英菲尼迪、大众辉腾及保时捷等。车管所相关负责人介绍,和去年同时段相比,我市高档车上牌量增加很多。

高档车增多跟市民财富增长成正比

“以往在周口城区的街道上,奔驰、宝马、奥迪、保时捷、路虎等高档车很少见到,但现在在街上稍微留心都会发现有那么几辆高档车的身影。如果没有钱谁能买得起这些高档车?”业内人士说,近年来,

随着经济水平的不断提升,周口市民汽车消费水平不断增长,高档车的消费增长尤为明显,这些都跟市民财富增长成正比。与此同时,市民购买力的增强,也反映出农业大市的市民正在变得富裕。

140辆高档车车主多是事业

有成者

数据显示,这140辆高档车车主的年龄多在35岁至50岁之间,女性占很少一部分。近日,记者电话联系上一位奔驰车主——刘先生,他今年3月份花104万元购买了一辆奔驰S级轿车。刘先生说:

“家里已经有两部车了,买奔驰是业务需要。”由于刘先生忙,记者并未过多采访。

只要车主遵守交通法规,不会出现“赔不起”

近来,接连几起与豪车有关的交通事故吸引了大家的眼球:温州雅阁刮擦劳斯莱斯赔偿上百万元;南京东南汽车撞了劳斯莱斯赔偿80万元;湖州索纳塔撞上价值480万元的宾利赔偿29万元。事故造成的巨额赔偿让普通车主直呼“豪车伤不起”。

对此,市区一家保险公司的工作人员说,受外地私家车撞豪车事件影响,今年很多保险公司纷纷提高了第三者责任险的保额。“三责险”保额如果从30万元提高至50万元,保费仅增加不到200元;从50万元提高至100万元,保费增加的幅度不到500元。她介绍,从目前私家车车主的投保情况来看,大多私家车车主都提高了“三责险”保额,选择50万元保额。

市交警支队事故科相关负责人也表示,街上高档车增多,其实众多车主不必为此担心。按照《道路交通法》规定,交通事故损害赔偿实行过错赔偿原则,即:有过错方赔偿,无过错方不赔偿。只要大家遵守交通法规就不会出现“赔不起”的现象。

线索提供 彭培胜



学生的“保护神”

必须走在前!在“三访三评”深化“大走访”活动中,范永志始终抱着这样的理念。前不久,他带领辖区民警在走访服务辖区居民时,得知飞跃街居民王某家庭困难,长期患病在床,9岁的小女儿王婷婷(化名)因逃避计划生育至今没有户口,给生活和学习带来很多不便。范永志一方面积极安慰王某,一方面带领辖区民警调查王婷婷所在学校和邻居,搜集相关补录户口手续,在10个工作日内将王婷婷的户口补录办齐,并登门将户口本送到王婷婷家人手中。消息一传出,左邻右舍都对范永志赞不绝口。

每个季度,派出所都会召开“护

校安园”整治校园周边环境专项行动动员会。会上,邀请辖区中小学、幼儿园负责人参加会议,征求他们开展行动的意见和建议,并承诺辖区民警要积极维护学校周边的安全环境,营造良好的学习氛围。3月27日,范永志得知,辖区某中学门口经常发生打架及社会闲散人员向学生要钱的现象,会后他立即到现场了解情况,当天下午与该校校长研究并制定了组织民警和专职巡防人员在学校周边巡逻、守护等4条措施。措施出台后,学校内外秩序井然。

4月5日,辖区某小区发生一起纠纷,邱某6岁的女儿邱灵莉(化名)

等4名小孩在某小区15号楼通道处玩耍时,不慎将放置此处的水泥盖圈碰倒,邱灵莉右上臂被砸伤,造成骨折。邱灵莉家属认为某小区物业公司有重大责任,多次到该公司吵闹、堵门,要求赔偿。范永志和辖区民警在走访中排查到这一矛盾纠纷后,积极约见当事人,调取监控、了解情况,并向市司法局法律援助中心咨询该案的责任划分情况,对邱某等人详细介绍法律规定,告知他们该小区集团公司并不承担此案主要责任。为了不影响小孩上学,又因邱某家庭困难,无法承担高额医疗费用,范永志积极协调,双方于4月13日达成协议,该小区集团公司一次性补偿邱灵莉费用20000元。双方当事人均表示满意,纠纷成功化解。



百名民警故事之十

小学调查学生安全情况时间大家。“上学和放学的路上,最好与同学结伴而行,遇意外时可以互相帮助。不要单独到荒凉、偏僻、灯光昏暗的地方。当发现有人一直跟着你时,你不要害怕,应该尽快到繁华热闹的街道、商场等地方,想办法摆脱尾随者!”范永志对围过来的同学们大声讲。

“要保证群众有一个安全的环